Роль семьи в воспитании детей: полезная информация для родителей

С научно доказанным мнением, что воспитание маленького человека происходит, в большей степени, внутри семьи, согласны не все родители. Многие из них сегодня заняты обеспечением финансового благополучия своих детей и считают, что их становление как личности нужно предоставить детским учреждениям. 
То, что семья может не принимать участие в воспитании ребенка - глубокое заблуждение. Малыш в первые годы жизни большее время находится внутри семьи, где закладываются его основные навыки. Отсутствие примера со стороны взрослых, любящих людей накладывает негативный отпечаток на всю дальнейшую жизнь человека. 
По мнению известного педагога Сухомлинского В. А. семья создается не только для удовольствия взрослых, но и для их воспитания. И взаимоотношения между женой и мужем, а в дальнейшем между отцом и матерью - это основная модель поведения, которая станет путеводной звездой в жизни человека. Когда в семье появляется маленький человечек, родители должны понимать свою основную задачу по отношению к нему. Она сводится не только к необходимости кормить и одевать малыша, но и к тому, чтобы дать ему достойный старт в будущую долгую жизнь. 
То, что должны дать родители своим отпрыскам и роль семьи в воспитании детей, закреплена не только в нравственных принципах, укоренившихся в общественном сознании, но и в законодательных нормах. Так в 63-й статье свода законов о семье Российской Федерации закреплены обязанности родителей по воспитанию своих детей. Они обязаны заботиться о нравственном и духовном развитии своего малыша. 
Но, несмотря на все обязанности и нормы в обществе, семья может накладывать, как положительных отпечаток на развитие ребенка, так и отрицательный. Говоря о негативном влиянии семьи, специалисты подразумевают не только семьи с социальными отклонениями в поведении, где родители выпивают или ведут другой аморальный образ жизни. 
Например, если мама постоянно испытывает чувство тревоги, дискомфорта, ее ребенок тоже будет расти тревожным. Излишнее давление на ребенка со стороны честолюбивых родителей, их желание, во что бы то ни стало добиться соответствия отпрыска заявленным на него планам, приведет к формированию комплексов неполноценности у ребенка. Излишняя любовь и забота тоже не даст желаемых результатов. Чрезмерно опекаемый малыш вырастит неприспособленным к жизни человеком. 
К положительному влиянию семьи относится любовь, которую испытывает малыш от мамы и бабы, дедушки, бабушки, сестер и братьев. Наличие рядом близких людей и их постоянная поддержка и понимание - вот что самое главное для развития гармоничной личности. 
Родители, которые хотят воспитать полноценную личность, должны приложить все усилия, чтобы свести к минимуму отрицательные факторы влияния семьи. Для этого они должны понимать, что конкретно оказывает воздействие на формирование их малыша и его личностное становление. 
Прежде всего, необходимо запомнить три правила, которые нужно всегда выполнять независимо от сложившихся ситуаций. Тогда роль семьи в воспитании ребёнка будет построена правильно. 
Первое и самое главное - ребенка нужно любить и принимать таким какой он есть, со всеми его сложностями и недостатками. Нельзя любить малыша за то что он такой красивый или талантливый. Нужно любить его, потому что он ребенок своих родителей. 
Второе немаловажное правило - нужно учиться смотреть на происходящее глазами малыша и занимать его позицию. Это поможет лучше понимать эмоциональное состояние своего чада и помогать ему находить выход из разных ситуаций, учитывая его мнение и восприятие происходящего. 
Третье - мама и папа должны выработать одинаковую линию поведения в отношении своего отпрыска. Они должны поддерживать друг друга в принятии решений. Если этого не происходит, ребенок начинает манипулировать родительским мнением, обращая его в свою пользу. 
Сами того не осознавая родители создают свою модель воспитания в семье. Однако эти модели не уникальны. Специалисты давно классифицировали их. Семейные отношения складываются по принципу: диктатуры, чрезмерной опеки, сотрудничества и невмешательства. 
Когда в семье царит диктатура взрослых, ребенок вырастает неуверенным в себе, безынициативным, с заниженной самооценкой и несамостоятельным. Конечно, родители должны предъявлять определенные требование к малышу. Но это не должно быть в форме приказов и насилия. Такой метод воспитания встретит сопротивление. 
Опекой называется стремление оградить малыша от любых трудностей, удовлетворять все его потребности и решать за него все проблемы. Такой подход приведет к неумению ребенка адаптироваться в коллективе и общаться со сверстниками. 
Пассивные родители выбирают тактику невмешательства. Они существуют параллельно ребенку и его интересам. Не вмешиваются в его проблемы и не стараются их решать. Даже тот факт, что ребенок не сирота и живет в семье, не мешает ему быть одиноким. 
Сотрудничество присуще семье-коллективу, где все подчинено общим целям, все дела делаются совместно. В таких семьях присутствуют высокие принципы морали и преодолевается детский эгоизм. Ребенок вырастает полноценной личностью. 
У родителей по поводу приемов воспитания также возникают конфликтные ситуации. Взрослые люди должны находить компромисс в спорных вопросах. Их действия должны направляться на достижение общих целей - решение вопроса так, чтобы было полезно для ребенка. 
Придерживаясь вышеперечисленным правилам мама и папа, а также другие родственники, участвующие в воспитании маленького человека, смогут избежать самых распространенных ошибок. Любовь и понимание ребенка со стороны родителей, а также их адекватная оценка малыша и его действий дадут хорошие результаты. 

